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2012/2013 

 

1
ère

  épreuve de qualification : Problèmes 

 Jeudi 15 novembre 2012 
 

I 

 

Quel âge Stéphane (qui a plus de 5 ans) aura-t-il en 2013, 

sachant que cet âge sera égal à la somme des chiffres de 

son année de naissance ? 

 

II 

Trouver 2 nombres qui vérifient les 2 conditions 

suivantes : 
 

- Quand on les ajoute, on trouve 52. 

- Quand on les multiplie, on trouve 595. 

III   
 

 Placer une seule fois un nombre par colonne, par ligne et 

par chaîne. Voilà une grille 4x4 (il faut donc placer 4 fois 

les nombres de 1 à 4) : 

 

 

IV  
 

Au jeu, " quitte ou quadruple", la première bonne 

réponse rapporte 1 € au candidat.  

Le gain quadruple à chaque bonne réponse ensuite. 

Un candidat quitte le jeu avec la somme de 1 048 576 €. 

 

Combien le candidat a-t-il donné de bonnes  

réponses ?  

V  

A est relié à B par un ou deux traits en pointillés et A est 
aussi relié à C par un ou deux traits  en pointillés. C est 
relié à D par un trait plein ou un trait en pointillé et C est 
aussi relié  à E par un trait plein ou un trait en pointillé. 
F est relié à A par deux traits pleins ou deux traits en 
pointillés. Quel chiffre représente F ? 

 
 

VI 
 

Compléter avec les chiffres de 1 à 9 les portions de 

disques de telle sorte que la somme des chiffres soit 

toujours égale à 11 dans chacun des 5 anneaux. Nous 

avons déjà placé le chiffre 2.  
 

VII 
 

En jouant avec ses cubes emboîtables,  

Efarig a réalisé cette girafe :  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Combien de cubes a-t-il utilisés ? 
 

(D'après rallye mathématique de Loire-Atlantique) 

VIII 
 

Rayer un chiffre sur chaque ligne et sur chaque 

colonne pour que la somme des 4 chiffres restants 

sur chaque ligne et chaque colonne soit toujours 

identique 

 

4 5 3 5 8 

6 3 4 2 7 

3 5 6 7 2 

7 8 8 2 3 

3 4 7 6 4 

 

 

5
ème 

Retrouver tous les sujets, les corrigés, 

les annales, les finales sur le site du 

rallye : http://sarthe.cijm.org 

http://sarthe.cijm.org/
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Feuille Réponse 
 
 

Ville 
 
 

Nom du collège 
 
 
 
 

Classe 

 

 I 

 

Stéphane a ............... ans en 2013. 

 

II 
 

Les deux nombres trouvés sont : 

III 

 

 
 

IV 

 

 

 

Il a trouvé     ..........................     bonnes réponses 

 

 

V 

 

 

 

F représente le chiffre ......... 

 

VI 

 

 

VII 

 

 

 

 

 

 

Il a utilisé .................. cubes 

VIII 

 

4 5 3 5 8 

6 3 4 2 7 

3 5 6 7 2 

7 8 8 2 3 

3 4 7 6 4 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 1 : Suite de Fibonacci  

 

On dit que cette suite est mystérieuse car ses nombres se retrouvent dans la nature (pomme de pin, ananas etc...) Pour 

calculer les termes de la suite de Fibonacci, on part de 0 et 1. Pour calculer un terme de la suite, on ajoute les deux 

termes qui le précédent. 

Par exemple pour calculer le 4
eme

 terme, je vais ajouter le 2
eme

 et 3
eme

 terme. 

Nous avons commencé à calculer les termes de la suite de Fibonacci : 
 

1
er

 terme : 0  2
eme

 terme : 1  3
eme

 terme : 1
er
 terme + 2

eme
 terme = 0 + 1 = 1 

4
eme

 terme : 2
eme

 terme + 3
eme

 terme = 1 + 1 = 2   5
eme

 terme : 3
eme

terme + 4
eme

 terme = 1 + 2 = 3 

6
eme

 terme : 4
eme

 terme + 5
eme

 terme = …. 
 

Calculer le 8
eme

 terme et le 9
eme

 terme de la suite. 
 

Exercice2 : Construction de la spirale d'or 
 

1) Construction 
 

Cette construction s'appuie sur les nombres de la suite de Fibonacci. 

Le dessin est à faire sur la feuille réponse "construction de la spirale". (N'oubliez pas d'y mettre votre 

classe et le nom de votre collège). 

Les sommets de chaque quadrilatère sont cités dans le sens horaire. (Sens des aiguilles d'une montre) 

Tracer un rectangle ABCD tel que AB=21 cm et BC=13 cm. 

- Placer les points E et F tels que AEFD soit un carré. 

- Placer les points G et H tels que EBGH soit un carré.  

- Placer les points I et J tels que GCIJ soit un carré.  

- Placer les points K et L tels que IFKL soit un carré. 

- Placer les points M et N tels que KHMN soit un carré. 

- Placer les points O et P tels que MJOP soit un carré. 
 

Les arcs de cercle seront à faire en rouge. 

 

-  Tracer le quart de cercle DE de centre F. 
 

-  Tracer le quart de cercle EG de centre H. 
 

-  Tracer le quart de cercle GI de centre J. 
 

-  Tracer le quart de cercle IK de centre L. 
 

-  Tracer le quart de cercle KM de centre N. 
 

-  Tracer le quart de cercle MO de centre P. 
 

-  Tracer le quart de cercle ON de centre P. 

2) Compléter les phrases suivantes : 
 

Parmi les quarts de cercle tracés, 

Le 2
ème

 terme de la suite de Fibonacci est le rayon du quart de cercle de centre ....... 

 

Le 4
ème

 terme de la suite de Fibonacci est le rayon du quart de cercle de centre ....... 

 

Le 8
ème

 terme de la suite de Fibonacci est le rayon du quart de cercle de centre ....... 
 
 

3)  Calculer la longueur de la spirale composée par tous les quarts de cercles rouges. (Arrondir la longueur de 

chaque quart de cercle au dixième)  
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Exercice 1 : Suite de Fibonacci  

 

Calculs du 8
eme

 terme et du 9
eme

 terme de la suite : 

 

 

 

 

 

 

donc  le 8ème terme de la suite est : 

 

 le 9ème terme de la suite est : 
 

 

Exercice 2 Construction de la spirale d'or 

 

1) N'oubliez pas de rendre votre construction sur la feuille réponse "construction de la spirale" !! 

 
 

2) 

 

Le 2
ème

 terme de la suite de Fibonacci est le rayon du quart de cercle de centre ....... 

 

 

Le 4
ème

 terme de la suite de Fibonacci est le rayon du quart de cercle de centre ....... 

 

 

Le 8
ème

 terme de la suite de Fibonacci est le rayon du quart de cercle de centre ....... 

 
 

3) Calcul de longueur de la spirale : 
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